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Comitato Per Albi 98




Il Comitato Per Albi 98 Onlus è stato costituito a seguito della dolorosa vicenda di Alberto Fabio, scomparso a 13 anni di età, dopo circa un anno e mezzo di malattia, a causa di un tumore cerebrale  intrinseco del tronco encefalico.

La vicenda di Alberto ci ha purtroppo portati a scoprire che per questo tipo di tumori, che colpiscono, prevalentemente, bambini e ragazzi in età preadolescenziale od adolescenziale, non c’è ancora una cura che conduca a sicura guarigione. 

L’approccio terapeutico esistente, seppur attuato con le  più avanzate tecniche radioterapiche disponibili e con farmaci chemioterapici ed anticorpi monoclonali di elevata e sperimentata efficacia per altri tipi di tumori, è insufficiente ad assicurare una effettiva possibilità di lunga sopravvivenza ai malati affetti da tali tumori.

Di fronte a tale situazione, come genitori e fratelli di Alberto, confortati dall’affetto e dalla partecipazione di tanti, parenti, amici e semplici conoscenti che hanno voluto e vogliono  condividere il nostro impegno, abbiamo sentito il dovere, per non negare la speranza di un possibile domani, ai ragazzi che, in futuro, saranno colpiti da tale tipo di tumori, di sostenere lo sforzo, difficile e talvolta oscuro, di chi intende battersi con le armi dello studio e della ricerca di base e clinica, contro quelli che purtroppo sono ancora definibili tumori rari ed incurabili.

Il Comitato che opera come Onlus a sostegno di associazioni e fondazioni che operano nel campo della ricerca scientifica, si propone di raccogliere fondi da destinare esclusivamente allo studio dei tumori pediatrici cerebrali.

Nel mese di gennaio 2015 partirà il Progetto Albi 98 per la diagnosi genetica dei Tumori Cerebrali Pediatrici attraverso l’analisi del liquor con tecniche di biologia molecolare.
Il Progetto è curato e gestito dall’Istituto di Ricerca e Cura del Cancro – IRCCS di Candiolo (To)  e verrà svolto da un gruppo multidisciplinare e coordinato, specializzato nello studio delle cellule staminali dei tumori cerebrali.
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